



Nyomtatott és online sajtó

[A migránsválság szigorúbb kezeléséről tárgyalt a szerb államfő és a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke](#)

2023. augusztus 16. – MTI, Hirado.hu, Vajma.info, MagyarHírlap, Ma7.sk, Magyarszo.rs

A migránsválság szigorúbb és más megközelítésű kezeléséről, valamint vajdasági idegenforgalmi beruházásokról tárgyalt szerdán Belgrádban Aleksandar Vucic szerb köztársasági elnök Pásztor Istvánnal, a Vajdasági Magyar Szövetség (VMSZ) elnökével. A szerb államfő Instagram-oldalán közzölt bejegyzésben Aleksandar Vucic azt írta, Pásztor István a barátja, és olyan ember, akivel együtt építik a sikeres és modern Szerbiát. A találkozó néhány soros ismertetéséből nem derült ki, hogy pontosan mik voltak a megbeszélés témái, ám az utóbbi hetekben számos leszámolás történt a migránsok között a szerb-magyar határ közelében, a VMSZ képviselői pedig a hatóságok szigorúbb fellépését követelték. Az utóbbi időszakban szinte mindennapossá váltak a lövöldözések a szerb-magyar határ mentén. A rendőrség többször is razziázott a környéken. Mivel azonban a szerb hatóságok nem toloncolják ki azokat, akiket elfognak, csupán az ország északi határától a déli határig szállítják őket vissza, a migránsok sokszor ismét útra kelnek, és néhány nappal később eléri a magyar határt, ahol ismét megkísérelnek bejutni az Európai Unióba.

[Tiltakozik a KMKSZ amiatt, hogy a magyar közösséghez nem kötődő igazgatót neveztek ki a munkácsi magyar iskola élére](#)

2023. augusztus 16. – MTI, Hirado.hu, KarpatHír, Ma7.sk, Karpatinfo, Index.hu, Karpat.in.ua

A Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) elnöksége nyilatkozatban tiltakozik amiatt, hogy a munkácsi magyar iskola élére ukrán nemzetiségű, a magyar közösséghez nem kötődő igazgatót nevezett ki a Munkácsi Városi Tanács. A KMKSZ elnöksége "sajnálatosnak tartja, hogy miközben folyik a bírósági eljárás a II. Rákóczi Ferenc Középiskola igazgatójának indokolatlan felmentése ügyében, a Munkácsi Városi Tanács új igazgatót nevezett ki az iskola élére". A legnagyobb magyar érdekvédelmi szervezet elnöksége szerint "elfogadhatatlan az is, hogy az új, az intézményhez és a közösséghez semmilyen módon nem kötődő igazgató kinevezését ultimátumszerűen, a kollektívával, a szülőkkel és a társadalmi szervezetekkel való konzultáció nélkül hajtották végre". A kinevezés módja "megkérdőjelezi a városvezetés szándékait a középiskola magyar tannyelvű oktatásának megőrzésével kapcsolatban" - áll a KMKSZ elnökségének az MTI-hez eljuttatott nyilatkozatában.



„Ne hátráljon meg a kérdések elől”. Csoma Botond lett az RMDSZ szóvivője

2023. augusztus 16. – Krónika, maszol.ro

Csoma Botond parlamenti képviselő, képviselőházi frakcióvezető lett az RMDSZ szóvivője, miután elfogadta Kelemen Hunor szövetségi elnök felkérését. Az alakulat szerdai tájékoztatása szerint a szóvivői szerep „gazdagította a kommunikációt a magyar közösséggel és a közösséget tájékoztató sajtóval”, az RMDSZ elnöke ezért tartotta fontosnak, hogy Hegedüs Csilla távozása után biztosítsa a folytonosságot. „A szövetség a jövőben még inkább a bukaresti központú, román nyelvű sajtójelenlétre fókuszál” – szerepel a közleményben. „Csoma Botond hiteles, nagy munkabírású, tapasztalt politikus. A szövetség képviselőházi frakciójának vezetőjeként eddig is szószólónk volt Bukarestben a román tévékben és Erdélyben a magyar nyelvű médiában” – hangsúlyozta Kelemen Hunor. A szövetségi elnök szerint az RMDSZ Kolozs megyei szervezetének elnöki tisztségét betöltő kolozsvári politikus otthonosan mozog Bukarestben is.

Ciolacu azt ígéri, nem bántják a kulturális és az ifjúsági tevékenységet

2023. augusztus 16. – Krónika, maszol.ro

A kormány által mérlegelt intézkedések nem fogják befolyásolni sem a kulturális, sem az ifjúsági tevékenységeket – jelentette ki szerdán Marcel Ciolacu miniszterelnök, hangsúlyozva azonban, hogy az állam nem képes fenntartani a jelenlegi „túlburjánzott” infrastruktúrát. A kormányfő részt vett a román egyetemisták fórumának a Victoria-palotában tartott megnyitóján. Itt egyebek mellett megkérdezték tőle, hogy a kormánynak a közigazgatási reformot, illetve a kiadások csökkentését célzó intézkedései hatással lesznek-e valamilyen formában az ifjúsági, oktatási és kulturális ágazatra. A miniszterelnök azt mondta, „három külön dologról van szó”, hiszen a kabinet tervezett intézkedései egyrészt a közigazgatási reformot célozzák, ugyanakkor fiskális kiigazítást, illetve az adócsalás visszaszorítására irányuló intézkedéseket is terveznek, mivel Románia is azon uniós tagállamok közé tartozik, ahol a legnagyobb az adócsalás. „Azt most megígérhetem, hogy egyetlen fiskális kiigazító intézkedés sem fogja befolyásolni az ifjúsági vagy kulturális tevékenységeket” – idézte a miniszterelnöki ígéretet az Agerpres hírügynökség.

Megnyílt a Kolozsvári Magyar Napok emblemikus helyszíne, a vásári forgatagot kínáló Farkas utca

2023. augusztus 16. – Krónika

Bár még látszanak a jelei a felújításnak, megnyílt szerdán a Kolozsvári Magyar Napok hagyományosan egyik legfontosabb, emblemikus helyszíne, a vásári kavalkádot kínáló Farkas utca. A 14. alkalommal szervezett kincses városbeli magyar ünnep aligha képzelhető el a Farkas utcai forgatag nélkül, így idén immár örülhet a közönség a már szerdán nagyjából



berendezett gazdag vásári felhozatalnak. Szerdán délelőtt már berendezték standjaikat az árusok és néhány intézmény is: a Kolozsvári Magyar Napokon immár megszokott kézművestermék-felhozattal, ékszerekkel, textilből készített kreatív árukkal, játékokkal, mézeskaláccsal, csokoládékkal, frissen készült harapnivalókkal, régiségekkel és könyves kínálattal várják az érdeklődőket. A Farkas utcában kapható termékek ára – ahogyan azt már a korábbi években is megszokhatta a vásárlóközönség a Kolozsvári Magyar Napokon, de bármilyen más erdélyi, kézműves termékeket felsorakoztató rendezvényen is – nem alacsony: egy lángos például 20 lejbe kerül, és ehhez mérhető a többi termékek ára is.

Több mint izgalmas regény – gróf Boris Kálnoky háromszéki családjáról szóló, 800 évet átölelő könyvét mutatták be Kolozsváron

2023. augusztus 16. – Krónika

Regényként ható családtörténet, de egyben történelem is gróf Boris Kálnoky Őseim földje – A Kálnoky család története című könyve, amelyet a Kolozsvári Magyar Napokon mutattak be kedden délután. Az eseményen a szerző életszerűen, meghatóan és meghatottan mesélt a Székelyföldre 80 év elteltével visszatért nemesi családról, a családtagokról, élettörténetükről. A tatárjárástól napjainkig követi végig a háromszéki gyökerekkel rendelkező gróf Boris Kálnoky Magyarországon élő újságíró háromszéki családjának történetét, amely bővelkedik fordulatokban. A népes közönség jelenlétében a Szentegyház utcai Ifjúsági udvarban tartott könyvbemutatón Jánó Mihály sepsiszentgyörgyi művészettörténész kérdezte a szerzőt, akinek családja a háromszéki Kőröspatakról származik. A történelem viharai által megtépázott nemesi család történetéről szóló kötet 2011-ben jelent meg német nyelven, és most magyarul is napvilágot látott Szász Csilla fordításában.

Sepsiszentgyörgy: csak jövőre avathatják fel a Petőfi-szobrot

2023. augusztus 16. – maszol.ro, szekelyhon.ro

Nem avatják fel idén Sepsiszentgyörgyön Petőfi Sándor köztéri szobrát. Az elhúzódozó hivatali eljárás miatt még csak a múlt hónapban került a helyi tanács napirendjére az önkormányzat és a Hármaskör Alapítvány közötti társulási szerződés jóváhagyása, így a szobor avatása csak jövő évben jöhet szóba – tudta meg a maszol.ro Váry Pétertől, a Hármaskör Alapítvány tagjától. A Maszol megkeresésére Váry Péter, a Hármaskör Alapítvány alapító tagja elmondta, még nincs pontos időpont, hogy mikor is lesz a szoboravatás, ugyanakkor bízik abban, hogy jövő év július 29-én sikerül majd lerántani a leplet Petőfi szobráról. Rámutatott, ez nem egy rögzített időpont, de mégis jó volna, mert Petőfi Sándor ezen a napon írta meg Marosvásárhelyen az utolsó levelét, amit Szendrey Júliának címzett.

Schengenért is Magyarország a hibás? - elemző a „torz propagandáról”

2023. augusztus 16. – maszol.ro

A magyar kormány támogatása rendületlen Románia schengeni tagságát illetően, a térségbeli migráció pedig összetett kérdés, így csak Magyarországot felelőssé tenni a bajokért „torz propaganda” - mondta a Maszolnak nyilatkozó elemző. Barabás T. Jánost annak kapcsán

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. augusztus 17.



kérdezték, hogy a román média egy olyan magyarországi ellenzéki portál írásának adott nagy teret, amely főleg osztrák sajtóvéleményekre alapozva Magyarország migrációs politikáját okolja Bécs Romániával kapcsolatos elutasító magatartásáért.

A változatosságban hisznek: elrajtolt 22. Partiumi Magyar Napok Szatmárnémetiben

2023. augusztus 16. – Krónika

A „nulladik” napra várták az érdeklődőket szerdán az augusztus 20-án este Nox-koncerttel véget érő 22. Partiumi Magyar Napok szervezői Szatmárnémetiben. A rendezvénysorozat idei kiadására gazdag sportprogramot is beiktattak. In memoriam Szatmári Ágnes címmel a Szatmárról származó, majd ide visszatérő, nemrég elhunyt festőművész, díszlet- és jelmeztervező munkáiból nyílt kiállítás szerdán délután a Partiumi Magyar Napok „nulladik” napján. A kiállításon megtekinthetők a Művészeti Múzeum tulajdonában lévő alkotások, de a család által hozott festmények és személyes tárgyak is. Szatmári Ágnes az Északi Színházban eltöltött 30 év mellett termékeny festő is volt, számos munkája lelhető fel szerte Szatmárnémetiben.



Arany gombostű díjjal tüntették ki a füleki várat

2023. augusztus 16. – ma7.sk, felvidek.ma, bumm.sk

A füleki várnak ítelték oda az Arany gombostű díjat. Nyolc szlovákiai vár kapta meg ezt a kitüntetést, amelyet a felhasználók értékelései alapján a Google ítelt oda. A díjat Budai Valéria, a füleki vármúzeum megbízott igazgatója vette át. Úgy fogalmazott, meglepetés volt ez a kitüntetés, hiszen Besztercebánya megyében sok vár található. „Ez megerősít bennünket abban, hogy bár kevés munkatárssal, de jól végezzük a munkánkat. Fiatalkollektívánk arra törekszik, hogy a vár és a város történelmét ne csak az érdekes kiállításokkal, hanem a folyamatos innovációk útján is megismertessük a látogatókkal” - mondta Budai. Az Arany gombostű díjat első alkalommal ítelték oda Szlovákiában a várak kategóriájában. A díjazott műemlékeket több szempont alapján választják ki. A Füleki vár első írásos említése 1242-ből származik. A 16. században a török fenyegetés miatt reneszánsz erőddé építették át. A 17. század végén leégett, 2008 óta a Füleki Vármúzeum igazgatása alatt működik, amely folyamatosan dolgozik a műemlék helyreállításán, és állandó kiállításokat szervez.

Az összetartozás jegyében: kárpátaljai vendégeket várnak Búcsra

2023. augusztus 16. – ma7.sk

A Kultúráért és Turizmusért Társulás a Kárpát-medencei Családszervezetek Szövetsége - KCSSZ társszervezésében előkészített, családbarát találkozót tart augusztus 18-20-án Búcsón, beregszászi és helyi családok részvételével. A pályázati támogatásból és szponzori segítséggel megvalósuló, Mindennapi kenyereink – együtt a család elnevezésű rendezvény célja a nemzeti önazonosság, valamint az összetartozás tudatosítása és erősítése a családbarát



szervezetek között – tájékoztatta a Ma7-et Szobi Eszter főszerző. „A Búcs községben a Felvidéki Népviseletes Babacsaládok Házát is működtető Kultúráért és Turizmusért Társulás a Nagycsaládosok Egyesületének egyik társszervezeteként hozzávetőleg egy évtizede kapcsolódik be annak tevékenységébe, s vesz részt a különféle rendezvényein. Kézműveseink az adventi jótékonyági vásárainkon is közreműködnek, foglalkozásokat vezetnek. Azokra akkor juthatunk el, ha az általa kiírt pályázaton sikerrel járunk, s társulásunk tagjait is beválasztják a jövőendő résztvevők közé” – tudtuk meg előljáróban Szobi Esztertől, a Kultúráért és Turizmusért Társulás elnökétől.

A piros szilva és a felvidékiség-tudat

2023. augusztus 16. – Kövesdi Károly – ma7.sk

Magyarországon többször megkérdezték tőlem, van-e felvidékiség-tudat? És ha igen, mennyire meghatározó? A kérdés lehetne akár költői is, bár szociográfiai, szociológiai és politikai-társadalmi értelemben is gyakran elhangzik. A történelmi tények felől közelítve a válasz szinte a kis szorzótábla egyszerűségével elintézhető. Valahogy úgy, mint a régi viccben. „Anyukám, milyen színű a szilva?” „Kék, kisfiam.” „És akkor ez miért piros?” „Mert még zöld!” Lám, milyen zseniális a magyar nyelv! Egzakt módon leírható, pontosan meghatározható jellegű (valami olyan, mint az erdélyi magyarságé vagy a székelyké) felvidékiség-tudat szerintem nem létezik. Pontosabban: ha volt is, leginkább a kirekesztettség, az anyanemzetről történt leválasztottság tudata jelentett – koronként változó intenzitású negatív – kollektív élményt. S ez a negatív élmény, mint egy Marianna-árok, egyre mélyül a mindenhová beszivárgó szlovák tenger nyomása alatt és az önfeladásunk miatt. Ugyanakkor a gyalázatos trianoni diktátum előtt a felvidékiség-tudat nem számított specifikus magyar sajátosságnak, hiszen maguk a szlovákok is felvidékinek tartották magukat (Horná zem), míg a Dolná zem meghatározást a Felvidéktől délre, főleg az Alföldre.

Megint előkerült a magyar kártya. A SASKA szerint Magyarország megpróbálja befolyásolni a szlovákiai választásokat

2023. augusztus 16. – ma7.sk, felvidek.ma, Új Szó

A Szabadság és Szolidaritás Párt (SASKA) sajtóközleményben közölte, hogy szerintük Orbán Viktor magyar miniszterelnök rezsimje minden határt átlép, a szlovákiai választások befolyásolásának kísérlete pedig szerintük több mint nyilvánvaló. A SASKA abszolút elfogadhatatlannak tartja, hogy a magyar külügyminiszter nyíltan megvédi a megvádolt Tibor Gašpart. Szijjártó a hétvégén kijelentette, hogy a világ minden táján, Szlovákiát is beleértve büntetőeljárásokat indítanak olyan politikusok ellen, akik szembeszállnak „a nemzetközi liberális fősodorról, és bátran kiállnak a nemzeti érdekek mellett”. A SASKA politikusai szerint ez a kijelentés túlmegy minden határon, amit ők elítélnek, és arra kérik a szlovák külügyminisztert, hogy hívassa be a szlovákiai magyar nagykövetet, „akinek magyarízűt kell adnia és meg kell indokolnia ezt az eljárást”, jelentette ki Juraj Droba, a SASKA külügyi felelőse hozzáfűzve, nem akarjuk, hogy visszatérjen az emberi jogok elnyomásának és az azzal való nyilvános kérkedés időszakára, hogy ki barátokozik Vlagyimir Putyinnal.



Szombaton rendezi meg Palicson Szent István-napi ünnepségét a VMSZ

2023. augusztus 16. – Vajma.info

„Hazámnak szentje, nagy királya! Tisztelni meg nem szűn’ e nép.” Reviczky Gyula sorait választva mottóként tartja meg augusztus 19-én, szombaton, Palicson idei Szent István-napi ünnepségét a Vajdasági Magyar Szövetség. A rendezvény a hagyományoknak megfelelően ünnepi misével kezdődik 17 órakor a szabadkai Szent Teréz Székesegyházban, amelyet dr. Kiss Rigó László szeged-csanádi püspök celebrál. 18 órakor zenés vendégváró koncertet tartanak a Vigadónál. A 19.30-kor kezdődő ökumenikus kenyérszentelést követően Tuzson Bence, Magyarország igazságügyi minisztere és Pásztor István, a VMSZ elnöke szól az egybegyűltekhez. A tóparti sétányon kézművesvásár várja az ünneplőket, a vendégsereg ellátásról lacikonyhák gondoskodnak majd. 21 órakor népiünnepély kezdődik a tiszakálmánfalvi Harmat lakodalmas zenekarral, amely várhatóan a késő esti órákig tart majd.

Az idén rendezik meg utoljára a zentai Mosolytenger Gyermekfesztivált

2023. augusztus 16. – Vajma.info

A Mosolytenger szervezői az idén még megszervezik a gyermekfesztivált, de jövőre már a zentai önkormányzat veszi át egy új elnevezéssel futó, hasonló jellegű rendezvénysorozat megszervezését. Zsoldos Ferenc, a Mosolytenger fesztivál szellemi atyja és eddigi főszervezője anyagi források hiányára hivatkozva jelentette ki, hogy jövőre nem tudják megszervezni a fesztivált, illetve megemlítette azt is, hogy a támogatások elmaradása miatt az idei gyermekfesztivál megrendezése is kérdéses volt. A hír hallatán a zentai önkormányzat leült tárgyalni a gyermekfesztivál szervezőivel, amely során megegyeztek abban, hogy a turisztikai szervezet, mint a rendezvény újdonsült társszervezője biztosítani fogja a szervezéshez szükséges hiányzó összeget.

Nemes Viktor aranyérmes Dortmundban

2023. augusztus 16. – Magyarorszo.rs

A hétvégén 23 ország részvételével Dortmundban rendezték meg az UWW naptárában is szereplő Német Nagydíjat kötöttfogásban, amelyen Szerbia három versenyzővel képviseltette magát. A 77 kg-ban a zentai Nemes Viktor végül megnyerte a súlycsoportját, az aranyig vezető úton világbajnokunk előbb az ukrán Jakovljevet győzte le (6:3), majd a finn Sarkkinent (4:2) és a német Nakaevet (1:1), a döntőben pedig technikai tussal (8:0) ütötte ki a japán Kuszakát. Másik világbajnokunk, a magyarkanizsai Nagy Szebasztián (67 kg) is közel volt az éremhez, ő előbb 5:3-ra győzte le a francia Guendetz, a negyedöntőben azonban 3:0-ra kikapott a japán Sogabetól, majd egy szoros meccsen (3:3) a norvég Jörgensentől, így az 5. helyen végzett. Aleksa Ilić szintén a 77 kg-ban indult, és ő is az 5. lett.



Folytatódik a munkácsi „magyartalanítás” – sorra vettük a jogfosztásokat!

2023. augusztus 16. – Mandiner

Ukrán nacionalista ámokfutás – körképünk a turulszobor lefűrészelésétől, a magyar zászlók és feliratok leszedésén át, a magyar vezetők célkeresztbe kerüléséig. Ahogy arról a Mandiner is hírt adott, ukrán vezetőket neveztek ki a kárpátaljai középiskola élére. „Durva támadás érte iskolánkat a városvezetés részéről!” – írta a Munkácsi II. Rákóczi Ferenc Középiskola közösségi oldalán. Mint fogalmaztak: Pauk Mariját neveztek ki iskolánk élére. Semmi kötődése magyar közösségünkhöz, iskolánkhoz. Kitartunk! A II. Rákóczi Ferenc Középiskola kálváriája azonban nem most kezdődött, ahogy a munkácsi magyarság szisztematikus jogfosztása sem. A közelmúltban óriási felháborodás övezte a munkácsi „magyartalanítást”. A nacionalista ámokfutás sokaknál kiverte a biztosítékot, kezdve a turulszobor lefűrészelésével, a magyar zászlók, feliratok, majd a magyar vezetők célkeresztbe kerüléséig.

Magyar, mint idegen nyelvtábor a Munkácsi Mihály Magyar Házban

2023. augusztus 16. – karp.at.in.ua

Népi játékokkal ismerkednek a gyerekek a Munkácsy Mihály Magyar Ház udvarán. A magyar, mint idegen nyelv elsajátítását ösztönző, 7 és 16 év közötti, ukrán anyanyelvű gyerekek számára szervezett nyári tábor idén második alkalommal került megrendezésre. Az interaktív órák keretein belül a gyerekek tökéletesíthetik nyelvtudásukat, bővíthetik szókincsüket. A szabadfoglalkozások során a magyar néphagyományokkal és kultúrával, valamint egyéb érdekességekkel ismerkedhetnek meg táborlakók. A múlt évhez hasonlóan, idén is túljelentkezést volt a magyar nyelv táborba.

Fedor Aranka emlékkiállítás az ungvári főkonzulátuson

2023. augusztus 16. – karp.at.in.ua

Fedor Aranka Aurélia ungvári festőművész alkotásaiból nyílt tárlat Magyarország ungvári főkonzulátusának aulájában. Az ungvári nyugalmazott tanárnő, a magyar tannyelvű általános iskola egykori igazgatója 17, többnyire virágkompozíciókat ábrázoló festményét bemutató kiállítás anyagát fia, Fedor Valér bocsátotta a szervezők rendelkezésére. Elmondása szerint kötelességének érzi édesanyja munkásságának népszerűsítését. Bacskai József főkonzul megnyitó beszédében kiemelte, a kiállítás révén Fedor Aranka eddig kevésbé ismert tevékenységét ismerhetjük meg.

A nevickei vár korhű makettjével gazdagodott az ungvári vár

2023. augusztus 16. – karpataljalap.net

Viskolcz Kálmán történelmi rekonstrukciókat ajándékozott a Lehoczky Tivadar Kárpátaljai Megyei Helytörténeti Múzeumnak: a nevickei vár makettjét (XXI. századi állapot), egy ágyút és egy XVIII. századi tűzköves pisztoly talpait. A hírt a múzeum hivatalos Facebook-oldalán



közölték. „Ezek a tárgyak a múzeum alapgyűjteményét gyarapítják. Őszintén köszönjük a gyümölcsöző együttműködést!” – olvasható a bejegyzésben.

Tiszaújlak vendége volt Sebestyén Márta előadóművész

2023. augusztus 16. – karp.at.in.ua

Megtelt a tiszaújlaki görögkatolikus templom a hétfő esti vecsernyére. Az alkonyati istentiszteleten jelen volt Sebestyén Márta, népdalénekes, előadóművész, aki a tiszaújlaki görögkatolikus közösséggel való találkozóra érkezett a településre. Egressy Márton atya elmondta, ebben a nehéz időszakban rendkívül fontosak az ilyen lelket melegítő találkozások. A találkozó a helyi kultúrházban folytatódott. Sebestyén Márta Kossuth- és Liszt Ferenc-díjas magyar népdalénekes, előadóművész, az autentikus magyar népi kultúra képviselője Marosi István, a beregszászi Ortutay Elemér Görögkatolikus Központ igazgatója meghívására érkezett a településre.



Az utakat már javítják, folyik a kárfelmérés

2023. augusztus 16. – Népújság

Az árhullám levonulása után mutatkozik meg, tulajdonképpen hol okozott kárt a megduzzadt Mura folyó és a feltörő háttérvizek. A legnagyobb kárt a gát felé vezető utak szenvedték el, javításuk, szilárdításuk már folyamatban van. Lendva község területén a Mura folyón mentén Benicétől Hotizáig 17 kilométer hosszú a gát. A legutóbbi nagy áradásnál Benicén, Kótban és Hotizán jelentkeztek kritikus pontok. A veszélyt elsősorban a töltés alatti vízszivárgás okozta. Kótban a Kis-Muránál és Hotizán a Jedro részben például négy, 24 órán át működő, nagykapacitású szivattyúval tudták megelőzni az árvíz betörését, melyeket külső segítségként szállítottak Lendvára. – Nagy gondot jelentett a gátak megközelítése is Benicén, hiszen a termőföldek egészen a töltésig fel vannak szántva, a gát alatt nincs hely sem útnak, sem árterületnek.

Sal község ünnepe: A vállalkozói szellem buzdítása

2023. augusztus 16. – Népújság

Salban augusztus 11-én az üzleti övezetben szervezték meg a község 19. ünnepét. A rendezvényen Aleksander Jevšek a kohézióért felelős és regionális fejlesztési miniszter mondott ünnepi beszédet. A goricskói Sal 1361 polgárával az ország kisebb községei közé tartozik, mely kihasználva természeti adottságait és a határ közelségét egyre nagyobb léptekkel fejlődik. A szombat délutáni ünnepségen a magasrangú vendégeket és a szépszámú egybegyűltet Fartek Iztok polgármester köszöntötte. Beszédében a megvalósított infrastrukturális beruházásokat – a vízvezeték, a szennyvíz- és optikai hálózat, valamint az utak kiépítését - emelte ki, melyek a további fejlődéshez szükséges beruházások alapjait jelentik. Ezek egyike a gazdasági és üzleti övezet létrehozása is, ahol az első vállalkozó előreláthatóan még az idén beindítja az üzemét. – Bízom benne, hogy e példát követve a



jövőben néhány polgár a községből is vállalkozói útra lép – emelte ki beszédében, majd a hangsúlyt a fejlődés alappilléret képező idegenforgalom további fejlesztésére helyezte.

30 éves a lendvai Pupilla Bábszínház

2023. augusztus 16. – Népújság

A lendvai Pupilla Bábszínház új premierrel ünnepelte meg fennállásának 30. évfordulóját. Augusztus 11-én a Nyári Bábkiötő Fesztivál keretében - mely éppen a Pupilla kezdeményezésére „kötött ki” először Lendván a 2000-es évek elején – a színház nyári színpadán bemutatták a Szomszédolás című előadást. „Azt próbáltuk játékos módon bemutatni, hogy milyen az, amikor egy jó szomszédságban élő két ember egyszer csak egy valami külső ok miatt összeveszik, de aztán rájön arra, hogy mégis jobb, ha barátságban tudnak élni. Ez a nagyon rövid mondandója az előadásunknak - mindezt természetesen a bábművészet játékos eszközeivel próbáltuk bemutatni. A szándékunk nem volt edukatív, azt szeretnénk, hogy a játék erősítse meg azt az érzést, hogy jobb barátságban, jószomszédságban lenni. Itt annyi nép él egymás mellett, és nagyon fontos ebben a világban, hogy ezeket az érzéseket erősítsük a nézőkben” – mondta a sikeres, teltházaz ősbemutató után Bartal Kiss Rita Blattner-díjas rendező, a zalaegerszegi Griff Bábszínház művészeti vezetője.

Váljon a György-ház népzenei központtá!

2023. augusztus 16. – Népújság

Tavaly indult el a Dobronaki György-házban a népzenei oktatás, amely új lendületet hozott a muravidéki zeneoktatás és hagyományőrzés terén. Új tervek és újabb lépések történtek a népzene megőrzése érdekében. A Domonkosfai Portán a hétvégén zajlott Népzenei minitábor is jó példa erre. A népzeneoktatás kezdeményezése mögött a Petőfi ösztöndíjas zeneoktató, Hunyadi Péter állt, aki a háromnapos tábort is vezette. A 13 táborozó fele Magyarországról érkezett, ők Hunyadi Péter korábbi növendékei voltak, a másik fele pedig a muravidéki gyerekek közül került ki. - Májusban jött az ötlet, hogy izgalmas tapasztalat volna a határ két oldaláról összekapcsolni a két közösséget. A tábor ötletét és megvalósítását a dobronaki magyar önkormányzat, a helyi iskola és a kultúregylet is támogatta – mondta a zeneoktató, Hunyadi Péter. A tábor ideje alatt a gyerekek a hegedű, a pásztorfurulya, az ütőgardon és a koboz hangszereken tanultak játszani.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2023. augusztus 16. – Kossuth Rádió

Az egyik legnagyobb múltra visszatekintő települési szövetség a 2001-ben megalakult Keresztúr Nevű Települések Szövetsége (KNTSZ), melynek kiemelt céljai között szerepel: a magyarságtudat, a nemzeti egység szellemének erősítése, egymás hagyományainak, kultúrájának megismerése, tapasztalatok átadása, valamint a segítségnyújtás, támogatás.

A Keresztúrok szövetségének alapját jelentő első testvértelepülési kapcsolatot is a szolidaritás, az összefogás hívta életre - mondja Kovács József, a szövetség elnöke, Balatonkeresztúr polgármestere Maroskeresztúron, a 23. alkalommal megrendezett Kárpát-medencei találkozón.

Ma már nemcsak papneveléssel foglalkozik a nyíregyházi Szent Atanáz Görögkatolikus Hittudományi Főiskola. Világi hívők körében is egyre többen érdeklődnek a teológia iránt, vagy szeretnék szélesebb körű ismereteket szerezni az egyháztörténeti, kulturális, szociális, lelkeségi, nevelési és liturgikus hagyománya terén – mondta Odrobina László a főiskola megbízott rektora.

A hit, a közösség, a kultúra és a nyelv a biztosítéka a magyarság megmaradásának – erről beszélt Nacsa Lőrinc országgyűlési képviselő, miniszteri biztos a 14. Kolozsvári Magyar Napokon. A kolozsvári programsorozaton Vallási örökség mint a magyar szórvány megmaradásának és reneszánszának eszköze címmel szerveztek kerekasztal-beszélgetést.

A romániai visszaszolgáltatás igen nagy feladat elé állítja az örökösöket, mert a visszaadott épületek többségének állapota romos. A héderfjai Barabássy-kúria szerencsés véletlenek folytán, vagy talán az Isteni Gondviselésnek köszönhetően újraépült, mintegy tanújaként régmúlt történelmi időknek. Barabássy Sándor a kúria történetén túl, arról is beszél, milyen kötelességeket ró az örökösre elődei hagyatéka.

A legtöbb embernek talán fogalma sincs, hogy merre van Orom, ha azonban hozzátesszük, hogy itt szervezik a Malomfesztivált, akkor máris ismerős lehet sokaknak ez a bácskai település. A szervezők szándéka, hogy bemutassák Vajdaság érintetlen szépségét, ahol a végtelen horizontban ég és föld egybeér.